

ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Вишнева І.М., Янченко Н.В.

Національний університет будівництва та архітектури, м. Харків

Сутність організаційно-економічного механізму функціонування підприємства розкривається за такими ознаками: елементний, функціональний, процесний. Організаційно-економічний механізм трактують як систему формування цілей і стимулів, які дозволяють перетворити в процесі трудової діяльності рух (динаміку) матеріальних і духовних потреб членів суспільства в рух засобів виробництва і його кінцевих результатів, спрямованих на задоволення платоспроможного попиту споживачів. Слід зазначити, що організаційно-економічний механізм регулювання діяльності підприємства - це сукупність організаційних та економічних важелів (кожному з яких притаманні свої форми управлінського впливу), що впливають на економічні та організаційні параметри системи управління підприємством, що сприяє формуванню і посиленню організаційно-економічного потенціалу, отриманню конкурентних переваг та ефективності діяльності підприємства в цілому. У структурі організаційно-економічного механізму можна виділити три системи: систему забезпечення, функціональну систему і цільову. Система забезпечення організаційно-економічного механізму складається з підсистем правового, ресурсного, нормативно-методичного, наукового, технічного, інформаційного забезпечення управління підприємством. Організаційно-економічний механізм управління підприємством включає наступні основні функціональні підсистеми: планування, організації, мотивації, контролю та регулювання. Цільова система організаційно-економічного механізму містить в собі цілі і основні результати діяльності підприємства, а також критерії вибору і оцінки досягнення певних цілей і результатів діяльності підприємства. Зміст кожної системи і кількість підсистем в кожній з них залежать від типу підприємства, сфери і масштабів діяльності, рівня впливу зовнішнього середовища і результатів діяльності підприємства та інших факторів. Організаційно-економічний механізм можна розглядати як складову частину і ієрархічну ступінь в єдиній ієрархії всіх механізмів функціонування підприємства.

Особливості функціонування підприємств в Україні виставляють нові вимоги до формування організаційно економічного механізму регулювання діяльності підприємства, ефективність функціонування якого повинна забезпечуватися як під впливом вдосконалення організації виробництва, праці та управління, так і здатністю його пристосування до сучасних умов господарювання.